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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 26 DE AGOSTO DE 2002.******
Aos vinte e seis  dias do mês de Agosto do ano dois  mil  e dois,  no Plenário da Câmara 
Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  vigésima  primeira  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano. 
Presentes  os  Vereadores  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  CARLITO 
SCHIEFELBEIN (PSDB),  MOISÉS KILIAN (PMDB), PAULO UNFER (PDT), RENI BOIJINK 
(PDT), ROSMERI OESTREICH (PDT), VERNO ACHTERBERG (PFL) e VILSON DIAS (PPB).
Às  vinte  horas  e  quinze  minutos,  após  verificar  a  existência  de  quórum  legal,  o  senhor 
Presidente, Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN, declarou instalada a sessão. Em votação, a 
ata  nº  29/2002  foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos.  A seguir,  foram  apresentados  o 
Projeto de Lei  nº  48/2002-E,  os Projetos de Decreto Legislativo nrs 08/2002 e 09/2002,  o 
Projeto  de  Resolução  nº  06/2002  e  os  Requerimentos  nrs 19/2002  e  20/2002.  Das 
correspondências recebidas foi  lida a protocolada sob nº 312/2002. Das correspondências 
expedidas nenhuma foi lida. No espaço do  PEQUENO EXPEDIENTE:  o Vereador VERNO 
ACHTERBERG disse que o município realizaria leilão de equipamentos rodoviários e de um 
veículo  e  que  os  recursos  adquiridos  comporiam  a  contrapartida  para  a  aquisição  de 
equipamentos  novos;  disse  que  foram concluídos  pontilhões  na  Volta  dos  Kesseler  e  na 
Ferraria  Raddatz;  falou  sobre  a  necessidade  de  recuperação  da  RS 348,  entre  Agudo  e 
Rincão do Mosquito; o Vereador VILSON DIAS convidou para ato público pró-candidatura do 
Deputado Adolfo Britto na Quarta-feira seguinte; manifestou desejo de que fosse instalado 
bueiro na Volta dos Kesseler; disse que estava ocorrendo o desmoronamento do barranco 
existente nas proximidades da rua Marechal Deodoro; o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO abriu 
mão de  sua  inscrição;  o  Vereador  BETO  MÜLLER manifestou  sua  preocupação  com as 
autuações aos agricultores por realização de desmatamento e disse que o Vereador PAULO 
UNFER havia entregado documento sobre o tema ao Presidente da Assembléia Legislativa; 
falou sobre a necessidade de patrolamento da estradas da região Sul; o Vereador MOISÉS 
KILIAN disse que estava em andamento campanha em benefício da Associação de Pais e 
Amigos  dos  Excepcionais  para  construção  de  sua  sede;  disse  que  comissão  que  vinha 
tratando  da  instituição  de  um  plano  de  saúde  para  os  servidores,  iniciando  rodada  de 
reuniões;  convidou  para  bingo  em  benefício  do  Esporte  Clube  Manchester;  o  Vereador 
PAULO UNFER disse que participou de reunião sobre a saúde pública, quando discutiu-se o 
funcionamento do Sistema Único de Saúde na Associação Hospital Agudo, parabenizando 
médicos, direção do hospital e representantes da Coordenadoria de Saúde pelo alto nível dos 
debates; elogiou a clareza e sinceridade das manifestações da senhora Marta Caminha no 
evento  e  disse  que  estava  otimista  com  o  resultado  da  reunião  para  o  hospital  e  a 
comunidade, pois Agudo poderia voltar a ser referência regional em serviços hospitalares; o 
Vereador  RENI  BOIJINK  disse  que  a  campanha  de  vacinação  contra  a  Poliomielite  foi 
prejudicada pela  chuva,  o  que motivou sua prorrogação nos postos  de saúde;  disse que 
estava em funcionamento, na Câmara Municipal, uma urna eletrônica para que os eleitores 
treinassem como votar;  disse que a chuva vinha atrasando serviços e prejudicando o que 
havia sido feito e que o município e a Companhia Rio-Grandense de Saneamento estavam 
em tratativas para agilizar obras de fechamento de valas nas vias públicas; disse que nova 
rede de esgoto seria construída na rua Capitão Gama, defronte ao estádio do Atlético Clube 
Avenida; em comunicação urgente da liderança do PDT; o Vereador RENI BOIJINK disse que 
tampas de bocas-de-lobo foram danificadas, devendo ser substituídas; disse que a guarda de 
ferro da ponte sobre o arroio Hermes foi danificada, conclamando a comunidade a preservar 
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dos bens públicos; falou sobre as comemorações da Semana de Pátria e a programação do 
Encontro da Associação de Juventude Rural; a Vereadora ROSMERI OESTREICH disse que 
ocorreu a formatura do curso de Pedagogia do projeto Brasil 500 Anos e que seria realizada a 
colação de grau no ensino superior  de professoras do curso de Letras, manifestando sua 
satisfação  por  ver  colegas  suas  formando-se;  parabenizou  a  Secretaria  de  Educação  e 
Cultura por terem incentivado professores municipais a fazerem o curso superior; o senhor 
Presidente disse que a Câmara esteve em tratativas com a Prefeitura Municipal e a empresa 
Celular  CRT para assinar convênio sobre telefonia comunitária;  disse que haveria reunião 
entre os vereadores e Secretaria da Saúde para tratar sobre os Agentes Comunitários de 
Saúde; disse que a Coordenadoria Regional de Saúde, a Associação Hospital Agudo e seu 
corpo clínico realizaram reunião para solucionar seus problemas e que houve avanço nas 
questões  relativas  aos  médicos,  o  que  tornaria  possível  chegar  a  entendimento  sobre  o 
atendimento pelo Sistema Único de Saúde. Para o espaço da  TRIBUNA LIVRE não havia 
inscrito. No espaço do GRANDE EXPEDIENTE: o Vereador PAULO UNFER disse que estava 
coletando  sugestões  para  formalização  de  proposta  sobre  a  questão  da  legislação  sobre 
desmatamento,  dizendo que havia sugestão de que o município  desse apoio técnico aos 
agricultores e que houvesse possibilidade de desmatamento seletivo em determinadas áreas; 
disse que havia sugestão de incentivo governamental  para a preservação permanente de 
determinadas áreas ou de que o governo adquirisse as mesmas; disse que os agricultores 
sustentaram o Plano Real e que a legislação desrespeitava o direito de propriedade; disse 
que a preservação era necessária, mas que devia existir solução para a questão em regiões 
atípicas; agradeceu àqueles que engajaram-se naquele movimento; no espaço do Vereador 
MOISÉS KILIAN,  o Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO disse que era  dramática  a situação dos 
produtores que receberam notificações por desmatamento, resultando em multas de valores 
superiores aos das terras; disse que o direito de propriedade estava sendo desrespeitado e 
sugeriu que os municípios da região convidassem o Secretário da Agricultura para explicar o 
que estava ocorrendo; disse que o governo do Estado devia investir o que estava previsto na 
recuperação  da  RS 348,  entre  Agudo  e  Cerro  Chato,  sugerindo  que  fosse  encaminhado 
expediente ao Secretário dos Transportes pedindo providências; disse que não havia motivos 
para vender uma motoniveladora, já que, em seu tempo de Prefeito,  usava equipamentos 
mais  velhos,  e falou sobre a necessidade de aquisição de caçambas para realização de 
revestimento  nas estradas;  disse  que  máquinas podiam ser  reformadas e  que a  falta  de 
competência para gestão não permitiria a recuperação da malha rodoviária do município. Na 
ORDEM  DO  DIA tramitavam  os  Projetos  de  Lei  nrs 33/2002-E,  35/2002-E,  41/2002-E  e 
43/2002-E, o Projeto de Decreto Legislativo nº 07/2002 e os Requerimentos n rs 19/2002 e 
20/2002. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 33/2002-E, que “Autoriza o Poder 
Executivo a alienar terreno da Área Industrial Fase – 2 e dá outras providências”: o Vereador 
VILSON  DIAS  disse  que,  após  esclarecimentos  do  Secretário  de  Indústria,  Comércio  e 
Turismo,  tinha  posição  favorável  à  proposição;  o  Vereador  MOISÉS KILIAN disse  que  a 
aprovação da matéria permitiria mais oferta de empregos e mais retorno aos cofres públicos; 
em votação,  o  Projeto  de  Lei  nº  33/2002-E foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Em 
Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 35/2002-E, que “Altera Lei Municipal n.º 1.326/2000 
– Conselho Municipal de Alimentação Escolar – COMALES”, nenhum vereador fez uso da 
palavra; em votação, o Projeto de Lei nº 35/2002-E foi aprovado por unanimidade de votos. 
Em Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  nº  41/2002-E,  que  “Altera  Lei  Municipal  n.º 
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1349/2001 e dá outras providências”, nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Projeto 
de Lei nº 41/2002-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o 
Projeto  de  Lei  nº  43/2002-E,  que  “Autoriza  contrato  emergencial  por  relevante  interesse 
público  e  dá  outras  providências”:  o  Vereador  VILSON  DIAS  disse  que  a  existência  de 
compromisso de ajustamento com o Ministério Público para construção de rampas de acesso 
aos passeios públicos embasava sua posição favorável à proposição, embora se soubesse de 
que tratava-se de mais um caso de atendimento de compromisso de campanha eleitoral; o 
Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que havia inúmeras reclamações sobre o caso e requereu 
vistas à matéria, dizendo que apresentaria emenda que exigiria a realização de seleção entre 
os interessados; o senhor Presidente deferiu aquele pedido de vistas. Em Discussão Geral 
sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº 07/2002, que “Autoriza o município a aditar convênio 
firmado com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Agudo – APAE”, nenhum 
vereador fez uso da palavra;  em votação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 07/2002 foi 
aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Em  discussão  sobre  o  Requerimento  nº  19/2002 
nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Requerimento nº 19/2002 foi aprovado por 
unanimidade de votos. Em discussão sobre o Requerimento nº 20/2002 nenhum vereador fez 
uso da palavra; em votação, o Requerimento nº 20/2002 foi aprovado por unanimidade de 
votos. No espaço da PAUTA estavam,  em  Discussão  Preliminar,  os  Projetos  de  Lei  nrs 

45/2002-E, 46/2002-E, 47/2002-E e 48/2002, os Projetos de Decreto Legislativo nrs 08/2002 e 
09/2002  e  o  Projeto  de  Resolução  nº  06/2002:  o  Vereador  RENI  BOIJINK disse  que  as 
proposições de abertura de crédito especial e de autorização de disponibilização de serviço 
de telefonia móvel contemplavam importantes dotações do orçamento e permitiriam serviço 
de  telefonia  para  localidades  do  interior.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  o 
Vereador  VILSON  DIAS  disse  que  moradora  da  parte  alta  da  Vila  Caiçara  estava  sem 
abastecimento de água, problema para o qual o município e a Companhia Rio-Grandense de 
Saneamento  deviam  dar  solução,  pedindo  intervenção  do  senhor  Presidente  no  caso;  o 
Vereador  RENI  BOIJINK disse  que o  senhor  Prefeito  esteve em Brasília,  na  mobilização 
convocada  pela  Confederação  Nacional  de  Municípios,  para  acompanhar  tramitação  de 
proposições de interesse dos municípios, aproveitando para tratar da regularização de terreno 
que serviria a projeto habitacional; advertiu que de pouco serviria a aquisição de terras pelos 
inscritos no Banco da Terra, dada a onda de multas, e disse que de pouco adiantaria se elas 
não  fossem  produtivas,  já  que  não  poderiam  desmatá-las;  o  Vereador  MOISÉS  KILIAN 
conclamou o Povo agudense a participar da campanha em benefício da construção da futura 
sede da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais; o senhor Presidente convidou a 
população para atos favoráveis à candidatura de Adolfo Britto à Assembléia Legislativa; disse 
que  registros  feitos  da  tribuna  desacreditavam a  posição  de  vereadores,  pois  em outros 
governos  também  houve  realizações  apenas  no  final  do  mandato,  como  registrado; 
manifestou posição favorável à venda de sucata para aquisição de equipamentos de mais 
qualidade,  dizendo  que  isso  permitiria  a  modernização  e  a  renovação   do  parque  de 
máquinas.  Após,  o  Senhor  Presidente  convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão 
extraordinária  que realizar-se-ia  naquela  mesma noite,  a  requerimento  do Vereador  RENI 
BOIJINK,  e  para  a  sessão  ordinária  seguinte.  Assim,  nada  mais  havendo  a  tratar,  foi 
encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por 
quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 26 DE AGOSTO DE 2002.A.S.*******************
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